



चक्रवाती तूफान "वायु" गुजरात की तरफ बढ़ रहा है इस बार तूफान का नाम भारत ने रखा है। यह 12 से 13 जून के बीच सौराष्ट्र तट पर दस्तक दे सकता है। भारत मौसम विज्ञान विभाग के अनुसार अभी इसकी गति 90-95 किमी प्रति घंटा है, लेकिन सौराष्ट्र तट तक पहुंचते-पहुंचते यह 110 से 135 किमी प्रति घंटा की रफ्तार पकड़ लेगा।

खुशियों में स्वीडिश चिल्ड्रन की रिपोर्ट

स्वीडिश चिल्ड्रन ने वर्ष 2019 के लिए ग्लोबल चाइल्डहुड रिपोर्ट में "एंड ऑफ चाइल्डहुड इंडेक्स" शामिल किया है। जो विभिन्न देशों में बच्चों की स्थिति पर मूल्यांकन करता है। स्वीडिश चिल्ड्रन ने बच्चों और किशोरी (0-19 वर्ष) पर जारी इस इंडेक्स के लिए 8 सैंक्रेटकों पर देशों का मूल्यांकन किया है। सबसे बेहतर देशों की सूची में पहले स्थान पर सिंगापुर, दूसरे स्थान पर स्वीडन और तीसरे स्थान पर फिनलैंड हैं।
वहीं भारत की स्थिति 113 वें स्थान पर है।

चर्चा में रहा 17 वें लोकसभा में प्रांटेम स्पीकर

17 वीं लोकसभा का सत्र 17 जून से शुरू होने का रवारा है और भाजपा सांसद डॉ. वीरेन्द्र कुमार को प्रांटेम स्पीकर बनाया गया है। वीरेन्द्र कुमार ही सदन में सभी नवनिर्वाचित सांसदों को शपथ व्रतण करवाएंगे, इससे पहले पूर्व केन्द्रीय मंत्री संतोष गंगवार का नाम इस रेंस में था लेकिन उनके मंत्री बनते ही वो लिस्ट से बहार हो गए थे।

सुर्खियों में रहा राष्ट्रीय नागरिक रजिस्टर

हाल ही में गृह मंत्रालय ने असम के राष्ट्रीय नागरिक रजिस्टर को आधार बनाकर अवैध रूप से निवास कर रहे विदेशी प्रवासियों की पहचान कर उन्हें देश से निकालने के लिये विशेष दिशा-निर्देश जारी किये हैं।

यदि पुलिस किसी ऐसे अवैध रूप से निवास करने वाले विदेशी व्यक्ति को गिरफ्तार करती है तो उसे स्थानीय अदालत में पेश किया जाता है एवं उसे पासपोर्ट एक्ट 1920 या फोरिजर एक्ट 1946 के तहत तीन महीने से आठ साल तक की सजा हो सकती है।

अन्य महत्वपूर्ण खबरें

- भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (BCCI) ने पूर्व-चुनाव आयुक्त एन गोपालस्वामी को BCCI के चुनावों के लिए चुनाव अधिकारी नियुक्त किया है। BCCI के चुनाव आगामी 22 अक्टूबर 2019 को होंगे। गोपालस्वामी को इस वार्षिक ग्राम लैकड के लिए चुनाव आयुक्त नियुक्त किया जाएगा है।
- 16 व्षीय ग्रेटा थनबर्ग ने एमनेस्टी इंटरनेशनल का " एम्बेसडर ऑफ़ कॉन्साइंस " अवार्ड 2019 जीता, उन्हें यह सम्मान ग्लोबल वार्मिंग के प्रति जागरूकता फैलाने के लिए दिया जा रहा है।
ग्रेटा थनबर्ग का जन्म 3 जनवरी, 2003 को स्वीडन में हुआ था। उन्होंने स्वीडन की संसद के समक्ष पेरिस समझौते के मुताबिक कार्बन उत्सर्जन को कम करने के लिए विरोध प्रदर्शन किया था। इसके लिए उन्होंने स्कूल न जा कर संसद के बाहर प्रदर्शन किया था।

- तेलंगाना के महिला संगठन डेक्कन डेवलपमेंट सोसाइटी को संयुक्त राष्ट्र विकास कार्यक्रम का इकेटर प्राइज 2019 प्रदान किया गया। यह महिला किसान स्वयं का बीजा भंडार तैयार कर रही हैं। इस पुरस्कार के विजेता को 10,000 डॉलर (लगभग 7 लाख रुपये) प्रदान किये जाते हैं।
- पुडुचेरी के पूर्व मुख्यमंत्री 1996 और 2000 के दौरान, द्रविड़ मुन्नेत्र कडवुगम के वरिष्ठ नेता ~~श्री~~ आर. वी. वानकीरमन, जिन्होंने प्रमुक और तमिल मणिला कांग्रेस की गठबंधन सरकार का नेतृत्व किया था, का लम्बी बीमारी के बाद निधन हो गया।
- अमेरिका ने भारत को सशस्त्र ड्रोनस लेचे जाने को मंजूरी दे दी है इसके साथ मिसाइल रक्षा प्रणाली को देने की ^{भी} पेशकश की है। इस ट्रेन के आने से भारत की सामरिक शक्ति बढ़ेगी। इससे सैन्य क्षमताओं को बढ़ाने और रणनीतिक रूप से महत्वपूर्ण भारत-पुर्शांत क्षेत्र को सुरक्षित रखने में मदद मिलेगी। अमेरिका ~~ने~~ ^{इस} यह अनुमति भारत की सीमाओं की सुरक्षा को ध्यान में रखकर दी गई है। भारत दुनिया का तीसरा और पहला गैर नाटो देश है, जिसे अमेरिका का ये खास ~~ट्रेन~~ ड्रोन मिलेगा। इस खरीद को लेकर भारत और अमेरिका के बीच लगभग एक साल से बातचीत चल रही थी।

By- Pankaj Bodiya